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DAS 

MATÉRIAS CONTIDAS NESTE VOLUME 

 

Correspondência 

Da junta apuradora do 11° distrito da província da Bahia, acompanhando o diploma 

expedido ao Dr. Luiz Accioli Pereira Franco, deputado eleito por aquele distrito, pág. 6 

Da junta apuradora do 7° distrito da província de Minas Gerais, remetendo o protesto 

que foi presente à mesma junta pelo Dr. José de Rezende Teixeira Guimarães, pág. 6 

Do Sr. Comendador Manoel José Soares, pedindo dispensa de membro da 3º comissão 

de inquérito, pág. 8 

Da junta apuradora do 2º distrito da Corte, enviando a cópia autêntica da apuração geral 

da eleição a que se procedeu naquele distrito, pág. 8 

Cópia, da ata da apuração geral dos votos das diversas eleições para um deputado pelo 

18º distrito eleitoral da província de Minas Gerais, pág. 8 

De diversas juntas apuradoras, remetendo os diplomas dos seguintes Srs.: comendador 

Eusebio José Antunes, Dr. Luiz Francisco Freire, Dr. Bento Ceciliano dos Santos 

Ramos, Dr. Manoel José Ribeiro da Cunha, Dr. João Henrique Vieira da Silva, 

Conselheiro João Manoel Pereira da Silva, Dr. Luiz Antonio Moreira de Mendonça, Dr. 

Augusto Olympio Gomes de Castro, pág. 10 e 11 

Do 1° secretário do Senado, datado de 27 de abril, participando ter-se reunido o mesmo 

Senado em sessão preparatória e verificando haver número suficiente de seus membros 

para se abrir a Assembleia Geral, pág. 63 

Do ministério do Império, de 15 de março de 1885, remetendo o ofício em que o juiz 

municipal do termo de Uberaba, dá noticia dos atos praticados pelo comandante do 

destacamento daquela cidade, tenente, João Valamiel Rodrigues, e pelo suplente do 

delegado de polícia, Antonio Carrilho de Castro, no dia 15 de janeiro do mesmo ano, por 

ocasião de preceder-se à eleição de um deputado, pág. 63 

Do Sr. Francisco Martins de Andrade, de 8 de abril, participando que, por incômodo de 

saúde, não pôde comparecer às sessões preparatórias para sustentar a contestação 

que apresentou ao diploma conferido pela junta apuradora do 15º distrito de Minas 

Gerais, pág. 63 

Do Sr. Coelho de Rezende, participando não poder comparecer ás sessões por incômodo 

de saúde, pág. 63 

                                                           
1 O texto dos índices foi digitado e não houve conferência do trabalho. Foi feita também a conversão 
para a ortografia atual. Os índices originais poderão ser consultados no corpo dos respectivos anais. 



Do ministério da agricultura, de 1° de maio, em resposta ao de 30 de abril, comunicando 

que o comendador Eusebio José Antunes é presidente da Companhia Nacional de 

Navegação a Vapor, pág. 81 

Do ministério do Império, de 1 de maio, em resposta ao de 30 de abril último, 

comunicando que sua Majestade o Imperador digna-se receber no dia 2, à 1 hora da 

tarde, no paço da cidade, a deputação da Câmara dos Srs. Deputados que tem de pedir 

ao mesmo Augusto Senhor, o dia e hora da missa do Espirito Santo, e a hora e lugar 

para a abertura da Assembleia Geral, pág. 84 

Do presidente da província do Rio Grande do Sul, datado de 19 de abril último, 

remetendo o livro de atas que serviu para os trabalhos eleitorais de 15 de Janeiro último, 

na 2º secção da paróquia de Santa Christina, pág. 84 

Do ministério da Justiça, de 20 de setembro de 1885, enviando o autógrafo sancionado 

da resolução da Assembleia Geral de 21 do mesmo mês e ano, sobre execuções 

comerciais, pág. 88  

Do Senado de ns. 107 e 108 de 1885; 2, 3 e 4 deste ano, participando: 

Que o mesmo Senado adoptou e dirigiu à sanção imperial a resolução que manda 

vigorar no exercício de 1885-1886 as leis ns. 3229 e 3230 de 3 de setembro de 1884, 

pág. 88 

Idem, Idem a resolução que regula a extinção gradual do elemento servil, pág. 88 

Comunicando ter Sua Majestade o Imperador designado o dia 3 de maio para a sessão 

imperial de abertura da 1º sessão da 20º legislatura da Assembleia Geral, à 1 hora da 

tarde, no paço do Senado, pág. 88 

Das presidências das províncias do Piauí, Ceará, Sergipe e São Paulo, datados de 21 

de dezembro de 1885, 20 de janeiro de 1886. 17 de setembro de 1885, 9 de dezembro 

do mesmo ano, e 26 de janeiro e 19 de abril de 1886, remetendo exemplares de 

relatórios, pág. 88 

Dos presidentes das províncias do Piauí, Ceará, Bahia, Espírito Santo, Alagoas, Goiás 

e Mato Grosso, de 27 de março de 1886, 24 de fevereiro do mesmo ano, 12 de janeiro, 

idem, 21 de outubro de 1885, 12 de outubro idem, 17 de março de 1886 e 23 de outubro 

de 1885, remetendo coleções de leis promulgadas nas respectivas províncias, pág. 88  

Dos srs. drs. Manoel José de Menezes Prado, Herculano De Souza Bandeira Filho e 

Francisco José da Rocha, presidentes do Piauí, Paraíba e Santa Catarina, de 16 de 

outubro 21 e 29 de setembro de 1885, comunicando haver prestado juramento e 

assumido a administração das referidas províncias, pág. 88 

Do ministério da agricultura, de 7 de outubro de 1885, acusando o recebimento do ofício 

de 15 de setembro relativamente às propostas sobre desobstrução do rio Parnaíba, pág. 

89 

Do mesmo ministério, de 10 de abril, respondendo ao de n. 81, de 10 de Junho de 1884, 

relativo ás informações prestadas pela diretoria da estrada de ferro D. Pedro II sobre o 



projetado ramal de Queluz, com destino aos sertões de Macacos, na província de São 

Paulo, pág. 89 

Do ministério do Império, de 3 de maio, em resposta aos de ns. 13 e 26, de 28 do mês 

findo, declarando ter-se comunicado aos presidentes das respectivas províncias as 

decisões da Câmara dos Deputados sobre as eleições dos seguintes distritos eleitorais: 

1° da província do Amazonas; 5° da do Pará; 3° da do Maranhão; 1° da do Piauí; 1°, 3°, 

7° e 8 ° da do Ceará; 1° e 2° da do Rio Grande do Norte; 2° e 3° da Paraíba; 1°, 3°, 4°, 

7°, 8°, 9°, 10° e 12° da de Pernambuco; 2° e 4° da das Alagoas; 2° da Bahia; 3° da de 

Sergipe; 1° e 2° da do Espirito Santo; 4°, 5°, 7°, 8°, 9° e 11° da do Rio de Janeiro, 4° e 

6° da de São Paulo; 1° da do Paraná; 18° e 19° da de Minas Gerais e 1° da de Goiás, 

pág. 89 

Do desembargador Francisco de Faria Lemos, de 1° de maio, participando ter prestado 

juramento e assumido a presidência da província de Minas Gerais, pág. 89 

Do sr. Aureliano M. de Carvalho Mourão, de 3 de maio, participando que, por doente, 

deixa de comparecer ás sessões por alguns dias, pág. 89 

Do sr. ministro da guerra, de 4 de maio, pedindo dia e hora, a fim de, na conformidade 

da lei de 31 de outubro de 1885, apresentar a proposta para a fixação de forças de terra, 

que tem de vigorar durante o ano financeiro de 1887-1888, pág. 94 

Do sr. ministro da marinha, datado de 6 de maio, pedindo dia e hora para apresentar 

uma proposta, pág. 94 

Do 1° secretário do Senado, participando terem sido eleitos: presidente, o Sr. Conde de 

Baependy; 1° vice-presidente, o Sr. João Lins Vieira Cansansão de Sinimbú; 2° dito, o 

Sr. Antonio Candido da Cruz Machado; 1° secretário, o Sr. Barão de Mamanguape; 2° 

dito o Sr. Joaquim Floriano de Godoy; 3° dito, o Sr. Ignacio Antonio de Assis Martins; 4° 

dito. O Sr. João Florentino Meira de Vasconcellos; suplentes, os Srs. Antonio Marcellino 

Nunes Gonçalves e Francisco de Carvalho Soares Brandão, pág. 96 

Do mesmo 1° secretário, comunicando que, não tendo a comissão mista, nomeada pelo 

Senado para rever a lei e o regulamento eleitoral, concluído os seus trabalhos, 

deliberou-se que se oficiasse à Câmara, a fim de que ela resolva sobre os seus 

membros que devem fazer parte da mesma comissão, pág. 96 

Do ministério do Império, de 15 de outubro de 1885: 

Remetendo o do presidente da província do Pará de 16 de junho último, sob n. 49, 

acompanhado da cópia de um ofício em que o presidente da Reação do distrito pede ao 

governo que mande, na eleição de juízes de paz de paróquia, que contiver dois ou mais 

distritos de paz, tomar em urnas separadas a votação de cada distrito, pág. 96 

Remetendo os papéis relativos aos atos pelos quais o presidente da província do Rio 

de Janeiro resolveu não fazer publicar as leis da Assembleia Legislativa da mesma 

província, que mandam fechar, nos domingos e dias santificados, as casas de negócio 

dos municípios de Niterói, Nova Friburgo, Barra Mansa, Cantagalo e Santa Maria 

Magdalena, pág. 96 



De 19 de Dezembro do mesmo ano, remetendo o ofício do presidente da província do 

Rio de Janeiro, concernente ao ato pelo qual resolveu não mandar publicar o código de 

posturas da Câmara Municipal da vila de Santo Antonio de Pádua, aprovada pela lei 

provincial de 14 do mesmo mês e do ano de 1884, pág. 96 

De 16 de Março último, enviando a representação da Câmara Municipal do Sacramento, 

província de Minas Gerais, sobre a criação de uma assembleia eleitoral no arraial de 

São Miguel da Ponte Nova, elevado a freguesia pela lei provincial n. 2916 de 26 de 

setembro de 1882, pág. 96 

De 5 de Maio, remetendo o ofício do presidente da província do Rio Grande do Sul e 

mais papéis, relativos aos atos pelos quais o mesmo presidente: 1° negou sanção, por 

inconstitucional, a dois projetos de lei da Assembleia Legislativa Provincial, 

sucessivamente adoptados nas sessões de 26 de Novembro e 10 de Dezembro, os 

quais fixam a força policial da província no corrente ano; 2°, suspendeu a publicação do 

segundo dos mencionados projetos, que a Assembleia promulgou como lei, afim de não 

ser observado até que a Assembleia Geral resolva definitivamente si deve ou não ser 

sancionado, pág. 96 

De 6 de Mario, em resposta ao de n. 44, declarando ter-se comunicado aos presidentes 

das respectivas provinciais as decisões da Câmara dos Deputados sobre as eleições 

dos seguintes distritos: 9° 13° da província de Minas Gerais; 2° a de Goiás e 4° da Bahia, 

pág. 96 

Da mesma data, em resposta aos de ns. 46 e 47, declarando ter-se feito idêntica 

comunicação relativamente às eleições dos seguintes distritos: 4° da província do 

Maranhão; 6°, 10° e 13° da Bahia; 3° da de São Paulo e 3° da do Rio Grande do Sul; 

ordenando quanto a este último distrito, que se proceda a nova eleição na forma da lei, 

visto ter falecido o candidato que obteve diploma de deputado, Dr. Severino Ribeiro 

Carneiro Monteiro, pág. 96 

Remetendo os documentos relativos aos atos pelos quais o presidente da província do 

Rio Grande do Sul negou sanção por inconstitucionais, aos projetos de lei: n. 1611, que 

manda executar, com alterações, o regulamento da instrução pública de 12 de abril de 

1881, e n. 1614, que orça a receita e despesa no corrente ano, pág. 97 

Do juiz de direito da comarca de Guimaraes, província do Maranhão, remetendo dois 

diplomas de eleitores, pág. 97 

Do Sr. Eusebio Antunes, participando não poder comparecer afim de tomar assento, por 

motivo de moléstia grave, pág. 114 

Do ministério do Império, em resposta aos de ns. 33 a 41 de 30 de abril, declarando ter-

se feito aos presidentes das respectivas províncias comunicação das decisões da 

Câmara dos Srs. Deputados sobre as eleições dos seguintes distritos: 1°, 4° e 6 ° da 

província do Pará; 1°, 5° e 6°da do Maranhão; 2° da do Piauí; 5°, 6° e 11° da de 

Pernambuco; 1° da de Alagoas; 2° e 4° da de Sergipe; 1°, 7°, 11° e 14° da Bahia, 6°, 

10° e 12° da do Rio de Janeiro; 1°, 5° e 9° da de São Paulo; 1° e 2° da de Santa Catarina; 

4° da do Rio Grande do Sul, 2°, 4°, 6°, 11° e 14° da de Minas Gerais, e 2° da de Mato 

Grosso, pág. 114 



Do secretário da Assembleia Legislativa da província do Rio Grande do Sul, 

remetendo os projetos sob ns. 1559, 1564, 1586, 1588, 1589, 1595, 1596, 1597, 1605, 

1608, 1613, 1615, 1616, 1624 e 1627, aos quais o presidente da mesma província 

negou sua sanção, pág. 114 

Do mesmo senhor, remetendo copias dos projetos n. 1611, que manda executar, com 

alterações, o regulamento da instrução pública de 12 de abril de 1881, e n. 1614 que 

fixa a receita e despesa da província para o exercício de 1886, aos quais nego: sanção, 

pág. 114 

Do Sr. Alvaro Caminha, comunicando achar-se de nojo pelo falecimento de seu sogro o 

conselheiro Francisco Domingues da Silva, pág. 116 

Do Sr. Ministro dos negócios estrangeiros, de 12, pedindo dia e hora para apresentar o 

relatório do ministério a seu cargo, pág. 157 

Do Sr. Ministro do Império, datado de 10 de maio, em resposta ao de 6 deste mês, 

comunicando que Sua Majestade o Imperador ficou inteirado as pessoas que compõem 

a mesa da Câmara dos Deputados, no primeiro mês da atual sessão legislativa, pág. 

157 

Do Sr. Ministro da marinha, datado de 11 de maio, pedindo dia e hora para apresentar o 

relatório do ministério a seu cargo, pág. 157 

Do ministério da justiça, de 28 de novembro de 1886, transmitindo o requerimento 

enviado pela presidência da província de São Paulo, com o ofício de 25 de julho último, 

e em que o porteiro da secretaria de polícia daquela província pede aumento dos 

respectivos vencimentos, pág. 157 

Do ministério da marinha, de 13 de outubro de 1885, transmitindo cópia do ofício do 

inspetor do Arsenal de Marinha da província de Mato Grosso, informando o 

requerimento em que o respectivo secretário, Luiz Gaudie Ley, pede que seus 

vencimentos sejam equiparados aos que marca o regulamento de 2 de maio de 1874, 

pág. 157 

Do mesmo ministério, de 18 de janeiro deste ano, remetendo os requerimentos em que 

os 1° tenentes da armada Augusto Fructuoso Monteiro da Silva, Cyrillo Gonçalves 

Negreiros, Alfredo José de Abreu, Othon de Carvalho Bulhões e Emilio de Miranda 

Ferreira Campelo, pedem lhe façam extensiva a disposição do art. 31 do regulamento 

anexo ao decreto n. 8737 de 18 de novembro de 1882, pág. 157 

Do mesmo ministério, de 20 de março deste ano, transmitindo o requerimento em que o 

desenhista da Repartição Hidrográfica pede que seus vencimentos sejam equiparados 

aos que percebem os desenhistas de 1° classe da Inspetoria das Obras Públicas, pág. 

157 

Do ministério do Império, de 15 de fevereiro último, remetendo cópia do decreto de 6 do 

mesmo mês, pelo qual foi concedida aposentadoria ao Dr. Peregrino José Freire, pág. 

157 



Do mesmo ministério, de 7 de maio, transmitindo cópia do decreto de 24 de abril último, 

pelo qual o foi elevada a 500 réis diários, a pens]ao de 400 réis que percebia Olegario 

José de Sant’Anna, pág. 157 

Do mesmo ministério e da mesma data, remetendo cópia do decreto de 31 de outubro de 

1885, pelo qual foi concedida ao alferes honorário do exército Antonio Paes de Sá 

Barreto a pensão de 30$ mensais, pág. 157 

Do ministério da guerra, de 30 de abril deste ano, remetendo o requerimento em que o 

capitão honorário do exército Manoel de Castro Pinheiro recorre para o poder legislativo, 

solicitando pagamento pala tabela em vigor, pág. 157 

Do mesmo ministério, de 15 de janeiro deste ano, enviando o requerimento em que o 2° 

sargento do 13° batalhão de infantaria José Martins de Vasconcellos pede dispensa do 

excesso de idade para poder matricular-se na Escola Militar da província do Rio Grande 

do Sul, pág. 157 

Do sr. ministro do Império, de 13 de Mario, pedindo designação de dia e hora para 

apresentar o relatório da repartição a seu cargo, pág. 184 

Do sr. ministro da guerra, datado de 12 de maio, pedindo dia e hora para apresentar o 

relatório da repartição a seu cargo, pág. 184 

Do sr. ministro da agricultura, datado de 12 de maio, pedindo dia e hora para apresentar 

o relatório da repartição a seu cargo, pág. 185 

Do secretário do senado, datado de 11 de maio, remetendo, por não ter pedido o mesmo 

senado dar o seu consentimento a proposição que faz extensiva ás escolas de marinha 

e militar as disposições do decreto n. 2649 de 22 de setembro de 1875, pág. 185 

Do ministério do Império, de 10 do mesmo mês, em resposta aos de ns. 54 e 55, de 6 do 

corrente, declarando que, na mesma data, comunicou-se aos presidentes das 

respectivas províncias as decisões sobre as eleições dos seguintes distritos: 5° e 8° da 

província da Bahia, e 1° de Mato Grosso, pág. 185 

Do mesmo ministério, e de 12 do mesmo mês, em resposta ao de n. 61 do mesmo mês, 

declarando que, na mesma data, comunicou-se ao presidente da província do Ceará, a 

decisão sobre a eleição do 2° distrito da mesma província, pág. 185 

Do mesmo ministério, de 5 de abril, remetendo um projeto de posturas da Câmara 

Municipal, sobre locação de serviços domésticos, pág. 185 

Do mesmo ministério, de 8 de maio, remetendo um projeto de posturas da Câmara 

Municipal sobre o jogo da pule nos clubes de corridas de cavalos, nos de regatas e em 

análogos divertimentos públicos, pág. 185 

Do ministério da fazenda, de igual data, remetendo informado o requerimento em que o 

ajudante do porteiro e os contínuos do Tesouro Nacional lembram o pedido, que fizeram, 

de seus vencimentos serem equiparados aos dos empregados de iguais categorias da 

Secretaria do Império, pág. 185 



Do mesmo ministério e data, transmitindo o ofício da presidência da província do Pará, 

remetendo o requerimento da Praça do Comércio da capital daquela província, 

representado ao governo contra o ato da Assembleia Provincial do Amazonas, que 

decretou o imposto de exportação de 5% para países estrangeiros e de 10% sobre a 

exportação para o Pará, pág. 185 

Do ministério da guerra, de 8 de outubro de 1885, remetendo o requerimento em que os 

empregados do Arsenal de Guerra da província da Bahia pedem que seus vencimentos 

sejam equiparados aos que percebem os do Arsenal de Marinha, pág. 185 

Do ministério da agricultura, de 27 de março de 1886, transmitindo cópia da 

representação da câmara municipal da cidade de Poconé, província de Mato Grosso, 

pedindo a construção de uma estrada de ferro, que, partindo da margem do Guaporé, 

passando por aquela cidade e pela capital da mesma província, vá entroncar-se na 

Estrada Mogiana, pág. 185 

Do Sr. Ministro da justiça, datado de 14 de maio, pedindo designação de dia e hora para 

ler o relatório da repartição a seu cargo, pág. 194 

Do ministério do Império, de 13 do mesmo mês, em resposta ao de 27 de julho de 1885, 

devolvendo o requerimento em que os empregados do Instituto dos Meninos Cegos 

pedem equiparação de vencimentos aos que percebem equiparação de vencimentos 

aos que percebem os do Instituto dos Surdos Mudos, pág. 194 

Do ministério da fazenda, de 8 do mesmo mês, em resposta ao de 14 de setembro do 

ano passado, remetendo a relação nominal dos lavradores do município de Campos 

que pagaram a multa do art. 9° do regulamento n. 7536 de 15 de novembro de 1879, 

pág. 194 

Do mesmo ministério, datado de 11 do mesmo mês, transmitindo o requerimento de 

diversos negociantes da capital da província de Santa Catarina e outros documentos, 

versando todos sobre a necessidade de ser protegida a marinha mercante nacional, 

pág. 194 

Da Associação Comercial Agrícola de Pernambuco, relativa à eleição dos membros da 

sua diretoria, pág. 194 

Do ministério do império, de 15 do mesmo mês, em resposta aos de ns. 73 a 78, de 13 

do mesmo mês, declarando que comunicaram-se aos presidentes das respectivas 

províncias as decisões sobre as eleições dos seguintes distritos: 12° da província da 

Bahia, 2° da do Paraná, 5° da das Alagoas, 1° da de Minas Gerais e 2° da de São Paulo, 

pág. 253  

Do presidente da província de Minas Gerais, de 12 do mesmo mês, transmitindo as 

autênticas da eleição a que se procedeu, em 2° escrutínio, nas paróquias de Matheus 

Leme e São Sebastião de Pouso alegre, para um deputado pelo 5° distrito, pág. 253 

Do Sr. Antonio da Rocha Fernandes Leão, 2° vice-presidente da província do Rio de 

Janeiro, participando ter assumido a presidência daquela província, pág. 279 



Do Sr. desembargador Henrique de Lucena, de 7 de maio, transmitindo, em aditamento 

ao de n. 877 de 21 do mês passado, cópia do ato n. 37 de 4 de abril último, pelo que 

resolveu suspender a publicação dos decretos da Assembleia Legislativa Provincial do 

Rio Grande do Sul, n. 1611 e 1614, que aprovam com alterações, o regulamento da 

instrução publica, e fixam a receita e despesa da província no corrente ano financeiro, 

pág. 279 

Do ministério do império, de 17 do mesmo mês em resposta ao de n. 79, de 14 deste 

mês, declarado que comunicou-se ao presidente da província de Minas Gerais a decisão 

da Câmara sobre a eleição de 15° distrito da mesma província, pág. 316 

Do ministério da agricultura, de 10 do mesmo mês, satisfazendo a requisição feita por 

ofício n. 28, de 30 de abril do ano passado, enviando a correspondência oficial dirigida 

àquele ministério pelo diretor da estrada de ferro de Paulo Affonso, desde outubro de 

1885 até janeiro, inclusive, deste ano, pág. 316 

Do 1° secretário do Senado, datado de 18 de maio: 

Remetendo a proposição que autoriza o governo a criar uma caixa de aposentadorias e 

pensões entre empregados de nomeação, da estrada de ferro D. Pedro II, à qual o 

Senado não pôde dar o seu consentimento, pág. 316 

Relativo à proposição que isenta de impostos gerais a venda dos bilhetes das vinte 

loterias concedidas pela lei provincial da Bahia em benefício da construção da estrada 

que, da paróquia de Sant’Anna da Aldêa dirige-se à de Nossa Senhora das Dores da 

Nova Lage, do município de Nazareth, à qual o Senado não pôde dar o seu 

consentimento, pág. 316 

Relativo à proposição que autoriza o governo a vender a José Joaquim de Castro seis 

lotes de terras devolutas no município de Ponta Nova, província de Minas Gerais, à qual 

o Senado não pôde dar o seu consentimento, pág. 316 

Relativo à proposição que autoriza o governo a fazer as necessárias operações de 

crédito, ou para rescindir o contrato celebrado com a D. Pedro I Railway Company, 

limited, ou para levar a efeito a obra contratada com a mesma companhia, à qual o 

Senado não pôde dar o seu consentimento, pág. 316 

Do ministério do império, datados de 19 de maio, transmitindo: 

Cópia do ato pelo qual o presidente da província do Rio Grande do Sul resolveu 

suspender a publicação dos decretos da Assembleia Legislativa Provincial, ns. 1611 e 

1614, pág. 376 

 

Em resposta ao de n. 82, de 17 do mesmo mês, participando ter comunicado ao presidente 

da província do Ceará a decisão da Câmara sobre a eleição do 4° distrito da mesma 

província, pág. 376 

De 20 de Maio, declarando, em resposta, que na presente data comunicou aos presidentes 

das províncias do Maranhão e de Pernambuco as decisões da Câmara dos Srs. 

Deputados sobre as eleições do 2° distrito daquela e do 13° desta província, pág. 407 



Do presidente da província do Espirito Santo, de 5 de maio, comunicando que no dia 2 

de outubro do ano passado prestou juramento e tomou conta daquele cargo, pág. 407 

Do ministério do império, de 21 do mesmo mês, remetendo cópia do telegrama expedido 

pela presidência da Bahia a respeito das atas de Umburanas e São Felippe, do 3° distrito 

da mesma província, pág. 440 

Da câmara municipal da cidade da Cachoeira e vila de São Gonçalo de Campos, de 

28 e 29 de abril do corrente ano, remetendo as cadernetas em que foram lançadas as 

atas das eleições procedidas em 15 de janeiro último nas paróquias de Nossa Senhora 

do Desterro do Outeiro Redondo e Nossa Senhora do Resgaste das Umburanas, do 3° 

distrito da província da Bahia, pág. 440 

Do 1° secretário do Senado, de 21 de maio, devolvendo a proposição da Câmara dos 

Deputados que autoriza o governo a indenizar a propriedade do terreno em que está 

edificando o cemitério inglês, no lugar Santo Amaro, província de Pernambuco, à qual 

o Senado não pôde dar o seu consentimento, pág. 465 

Do ministério do império, de 21 e 22 do mesmo mês, declarando, em resposta, haver 

comunicado aos presidentes das províncias do Pará e da Paraíba as decisões da 

Câmara dos Deputados reativas às eleições do 2° e 5° distritos daquelas províncias, 

pág. 465 

Do mesmo Ministério, de 21 do mesmo mês, enviando, em satisfação à requisição desta 

Câmara de 18 de setembro de 1885, cópias do parecer de uma comissão de lentes da 

Faculdade de Medicina do Rio de Janeiro, sobre o requerimento dos alunos da mesma 

Faculdade, relativamente à alteração em diversas disposições dos estatutos de 25 de 

outubro 1884, acompanhando do ofício do diretor da mesma Faculdade, dando conta 

da aprovação do mencionado parecer, pág. 465 

Do Ministério da Fazenda, de 24 de maio, transmitindo informado, pela presidência do 

Rio Grande do Sul, o requerimento da viúva Claussen & Comp., em que solicitam do 

poder legislativo isenção de direitos de importação para a folha de Flandres por eles 

importada para a manufatura das latas em que são acondicionados os produtos de sua 

fábrica, estabelecida naquela província, pág. 500 

Do Ministério da Império, comunicando que Sua Majestade o Imperador se digna marcar 

o dia 29 ás 2 horas da tarde para receber a deputação que tem de apresentar ao mesmo 

Augusto Senhor um decreto do poder legislativo, pág. 523 

Do mesmo Ministério, de 27 de maio, em resposta ao de 22 do mesmo mês, declarando 

que, naquela data, recomendara ao presidente da província de Pernambuco que, na 

forma da lei, mande proceder à eleição no 3° distrito da mesma província, a fim de 

preencher-se a vaga do deputado Dr. Antonio Francisco Correia de Araujo, falecido no 

dia 14 do dito mês, pág. 523 

Do Senado (9), de 26 e 27 de Maio, devolvendo as seguintes proposições da Câmara dos 

Deputados: autorizando o governo a contratar com o bacharel Sizenando Barreto 

Nabuco de Araujo a fundação e custeio de um teatro normal; isentando de direitos de 

exportação a erva mate destinada aos mercados da Europa e Estados-Unidos; 

autorizando a venda em qualquer parte do Império dos bilhetes da loteria do Ypiranga; 



concedendo garantia de juros por 90 anos à estrada de ferro entre o ponto terminal da 

do Rio Verde e o rio Paranaíba; autorizando o governo a adiantar aos empregados 

públicos as entradas para o montepio dos servidores do Estado; mandando que as 

terras dos índios das aldeias ou missões extintas sejam incorporadas ao patrimônio das 

respectivas câmaras municipais; declarando que os voluntários da pátria ou suas 

famílias não precisam de direito especial para entrar no gozo das vantagens concedidas 

pelo decreto n. 3371 de 1865; mandando proceder aos estudos e levantamento de 

plantas e planos a fim de melhorar a barra de Icapara, na província de São Paulo; 

regulando o tempo para a aposentadoria do empregado de que trata  art. 57 do decreto 

de 20 de novembro de 1850, às quais o Senado não pôde dar o seu consentimento, 

pág. 523 

Do ministério do império, de 28 de maio corrente, declarando, em resposta aos de ns. 

97 e 100, de 24 também do corrente, que naquela data comunicou ao presidente das 

respectivas províncias as decisões da Câmara dos Srs. Deputados sobre as eleições 

do 12° distrito de Minas Gerais, 8° da Bahia, 6° do Ceará e 1° de Sergipe, pág. 620 

Do ministério da justiça, de 25 de maio corrente, comunicando que exigiu da presidência 

de Pernambuco as informações sobre os fatos constantes do ofício n. 29, de 30 de Abril 

próximo findo, pág. 620 

Do ministério da justiça, de 31 de maio corrente, participando que por se achar de nojo 

pelo falecimento de sua nora, não pôde comparecer na Câmara dos Srs. Deputados 

para assistir à discussão da proposta de um crédito suplementar ao Ministério da Justiça 

para o exercício de 1884-1885, pág. 621 

Do ministério da guerra, de 27 de maio corrente, remetendo o requerimento dos 

repetidores da Escola Militar, pedindo seja o governo autorizado a nomeá-los lentes 

catedráticos da mesma escola, pág. 621 

Do Sr. deputado João Penido, de 31 do corrente, comunicando não poder comparecer 

por alguns dias às sessões da Câmara, pág. 621 

Do ministério do império, de 29 de maio último, remetendo o requerimento dos 

professores do Seminário Arquiepiscopal de ciências eclesiásticas, pedindo aumento de 

vencimentos, pág. 693  

Do ministério da guerra, de 29 de maio último, remetendo o requerimento em que os 

empregados da Intendência e do Arsenal de Guerra da Corte solicitam aumento de 

vencimentos, pág. 693 

Do ministério do império, de 31 de maio último (2): 

O 1° declarando que na mesma data comunica aos presidentes das respectivas as 

decisões da Câmara dos Srs. Deputados sobre as eleições do 7° distrito da província 

de São Paulo, 3° da de Piauí, 10° e 20° da de Minas-Gerais, e recomendando ao 

presidente da primeira das referidas províncias que mande, na forma da lei, proceder a 

uma eleição no 7° distrito, visto ter falecido o candidato eleito, conselheiro Martim 

Francisco Ribeiro de Andrada, pág. 867 

O 2°, enviando para o fim declarado no art. 16 do Ato Adicional, o ofício da mesa da 

Assembleia Legislativa da província do Pará e papéis anexos relativos a um projeto de 



lei sobre o pagamento do subsídio dos membros da Assembleia, o qual o presidente da 

província deixou de sancionar por inconstitucional, e foi novamente adoptado por dois 

terços dos membros da mesma Assembleia, pág. 868 

 

 

Requerimentos apresentados por deputados e sobre os quais houve 

resolução da câmara. 

 

Do Sr. Cesario Alvim. – Requeiro que voltem à comissão os papéis relativos ao 8° 

distrito de Minas Gerais, pág. 7 

 

Da 2° comissão de inquérito. – Requisitando, com urgência, do ministério do império, 

várias atas eleitorais, pág. 13 

A 2° comissão de inquérito requer que se solicite, com urgência, do Ministério do Império, 

a remessa dos livros de atas das paróquias de Arguim, Umburanas e Outeiro Redondo 

do 3° distrito da província da Bahia, em que foram transcritas as atas das eleições 

procedidas em 15 de janeiro do corrente ano, pág. 14 

 

Da 1° comissão de inquérito. – A 1° comissão de inquérito requer, que, por intermédio 

da mesa, se solicite do governo a remessa, com urgência, das seguintes autênticas 

que ainda não foram remetidas à Câmara: as das paróquias de Nossa senhora da 

Penha do Crato, São Pedro do Juazeiro, Santo Antonio da Barbalha, São José da 

Missão Velha, Senhor Bom Jesus do Jardim e a da apuração geral do 6° distrito do 

Ceará; as das paróquias de São Bento dos Parizes, São Luiz de Gonzaga do Alto 

Mearim e a ata da apuração geral do 3° distrito do Maranhão; as das paróquias do 

Carmo do Parintins, Socorro do Andirá, Rosario de Itacoatiara, Carmo de Canumã, 

Dores de Manicoré, Nossa Senhora de Guadelupe da Fonte Boa e de São Francisco 

Xavier de Tabatinga do 2° distrito do Amazonas, pág. 14 

 

Da 3° comissão de inquérito. – A 3° comissão de inquérito requer que, por intermédio 

do governo, se requisitem as seguintes autênticas: do 2° distrito da paróquia de São 

Francisco de Paula de Pelotas, do curato de Nossa Senhora do Socorro, da paróquia 

de São Lourenço, da 1° secção da freguesia de Santo Antonio da Boa Vista, todas do 

4° distrito eleitoral, e bem assim as do 6° distrito: Santa Thereza do Herval, Nossa 

Senhora da Candelária, São Feliciano, curato de São Pedro, São Carlos do 

Formigueiro e Santo Angelo, pág. 16 

A 3 ° comissão de inquérito requer que se requisite das Secretarias de Estado dos 

Negócios do Império e da Justiça todas as atas e papéis relativos à eleição do 2° 

distrito da província de Goiás, pág. 16 

 

Da 2° comissão de inquérito. – A 2° comissão de inquérito requer que, com urgência, 

lhe sejam presentes as seguintes atas eleitorais: 

4° distrito da Bahia: Nossa Senhora da Purificação de Santo Amaro, Rosario de Santo 

Amaro, São Bento do Monte Gordo, São Pedro de Assú da Torre; 

8° distrito de São Paulo: ata da apuração do 1° escrutínio. 

Autênticas das seguintes paróquias: 

Espirito-Santo: Itaquery e Santa Barbara, todas do 1° escrutínio;  



4° distrito de São Paulo: autêntica da paróquia de Nossa Senhora do Rosario; 

6° distrito do Rio de Janeiro: atas de São Benedito, Dores de Macabu e Morro do Coco; 

7° distrito do Rio de Janeiro: atas de nossa Senhora do Carmo e Santo Antonio de 

Pádua, pág. 16 

 

Da 3° comissão de inquérito. – A 3° comissão de inquérito requer que por intermédio do 

governo, se requisitem as seguintes autênticas: a da apuração geral do 1° escrutínio, a 

da paróquia de Nossa Senhora do Bom Despacho, todas do 3° distrito do Rio Grande 

do Sul; e bem assim as do 3° distrito da mesma província, da 2° secção do Espirito 

Santo de Jaguarão, de Nossa Senhora da Boa Vista, da paróquia do Patrocínio e da 

apuração geral, pág. 28 

 

Do Sr. A. de Siqueira. – Requeiro que, por intermédio do Ministério do Império, se peça 

à presidência de Pernambuco, cópia da reclamação do suplente do juiz municipal do 

termo de Exu, contra a demissão que lhe foi dada a pedido, em virtude de um falso 

requerimento, declaração de quem foi o nomeado, data da nomeação, e se é ou não 

irmão do delegado de polícia daquele termo, e quais as providências dadas pela 

administração daquela província, págs. 46 e 58 

 

Da 3° comissão de inquérito. – A 3° comissão de inquérito, examinando as atas 

eleitorais do 2° distrito da província de Minas Gerais, verificou faltarem as atas do 1° 

escrutínio das paróquias de Nossa Senhora da Conceição de Congonhas do Campo, 

São Braz de Suassuhy e São Bartholomeu, e bem assim as do 2° escrutínio dos 

colégios de Nossa Senhora da Boa Viagem de Itabira do Campo, Nossa Senhora da 

Piedade do Paraopeba, São José do Paraopeba e Nossa Senhora das Dores da 

Capella Nova. E sendo necessidade, para o seu parecer, que lhe sejam presentes as 

ditas atas, requer que, pelos canais competentes, se peça com urgência a remessa 

das mesmas, pág. 43 

 

Do Sr. Carneiro da Cunha. – Requeiro que o parecer n. 9 da 1° comissão de inquérito 

sobre a eleição do 3° distrito da província da Paraíba do Norte volte à comissão para 

reconsiderá-lo, pág. 60 

 

Do Sr. Coelho Rodrigues. – Requeiro que seja submetida à 1° comissão de inquérito a 

questão suscitada ontem a respeito das eleições do 3° distrito do Piauí, remetendo-se 

à mesma comissão o documento oferecido hoje pelo candidato Dr. Jayme Rosa, pág. 

66 

 

Da 3° comissão de inquérito. – A 3° comissão de inquérito requer que, por intermédio 

do governo, se lhe informe qual o cargo que, na companhia Nacional de Navegação a 

Vapor entre esta Corte e a província de Mato Grosso, exerce o comendador Eusebio 

José Antunes, pág. 68 

 

Do Sr. A de Siqueira. – Requeiro se requisite do Ministério da Agricultura, Comércio e 

Obras Públicas e com urgência, cópia da correspondência oficial do diretor da Estrada 

de Ferro de Paulo Affonso, desde outubro de 1885 até janeiro de 1886, págs. 77 e 78 

 



Requeiro se requisite do Ministério da Justiça o que consta sobre a sessão do júri, na 

comarca de Tacaratu, província de Pernambuco, e que funcionou a 15 de outubro de 

1885; quantos e quais os réus julgados e em quantos dias; bem assim quantos e quais 

os crimes contra a segurança individual, praticados durante o ano decorrido de 

fevereiro de 1885 a fevereiro, inclusive, deste ano, especificando a data dos crimes 

pelos meses, pág. 78 

 

Da 1° comissão de inquérito. – A 1° comissão de inquérito requer que se solicite do 

governo, com urgência, a remessa das seguintes autênticas, que ainda não vieram 

para a secretaria: 

 

São José de Piranhas, Nossa Senhora da Misericórdia, Nossa Senhora da Conceição 

da Misericórdia Santo Antonio do Piancó, Santa Maria Magdalena, Nossa Senhora do 

Rosario de Souza, Princesa, todas do 5° distrito da Paraíba do Norte, pág. 84 

 

Do Sr. Mascarenhas. – Requeiro que informe o governe, por intermédio do Ministério da 

Agricultura: 

  

1° Se está registrada na Diretoria das Obras Públicas da Secretaria da Agricultura o 

título de engenheiro de João Julio Revy; 

2° Se foram pagos ao dito Revy contas apresentadas por ele depois de suspensos 

os trabalhos do açude de Quixadá, e enquanto importam elas; 

3° Se depois de suspensos os trabalhos de Quixadá, foi Julio Revy mandado em 

alguma comissão para São Paulo, e qual o resultado dessa comissão, pág. 111 

 

Da 2° comissão de inquérito. – A 2° comissão de inquérito requer que sejam 

novamente requisitadas, com urgência, as atas eleitorais das paróquias de 

Umburanas, São Felipe, Cruz das Almas e Muritiba, pertencentes ao 3° distrito da 

província da Bahia, pág. 156 

 

Do Sr. Mascarenhas. – Requeiro, que, pelo Ministério da Agricultura, informe o governo 

que motivos influíram para a redução da bitola da estrada de ferro D. Pedro II, pág. 

160 

 

Do Sr. Alves de Araujo. – Requeiro que se peça ao Ministro da Agricultura, Comércio e 

Obras Públicas, cópia do último contrato que assinou a Companhia de Navegação a 

Vapor para os portos do Sul, em que foram suprimidas as viagens dos portos da 

província do Paraná, pág. 188 

  

Requeiro que por intermédio do ministro da Fazenda, se solicite da Tesouraria de 

Fazenda da província do Paraná, cópia do ato da exoneração do guarda da alfândega, 

Maia: 

Se, durante os 33 anos em que funcionou aquele empregado, sofreu qualquer 

processo, ou censura de seus chefes; 

Quaisquer informações, que se encontrem naquela Tesouraria de Fazenda, que 

pudessem servir de fundamento ao ato de demissão, pág. 188 

 



Requeiro que se solicite do Ministério da Justiça, se das informações prestadas pela 

presidência da província do Paraná, para a nomeação definitiva do lugar de tabelião 

da cidade de Antonina, consta: 

A denúncia da imprensa de haver João Timotheo de Paula, nomeado 

provisoriamente para aquele cargo, seduzido uma menor e órfã; 

A queixa dada ao juiz de órfãos por Manoel Gonçalves da Motta, tutor da menor 

contra o referido nomeado; 

Se dada a queixa, a menor, que se achava no poder do seu ofensor, desaparecera 

de Antonina em companhia de um guarda da mesa de rendas, transportando-se 

para Paranaguá no escaler da mesa de rendas de Antonina; 

Se, para ocultar o crime, tratou-se imediatamente na cidade de Paranaguá de fazer 

casar a órfã, sem licença do juiz de órfãos, com um soldado de polícia;  

Se o juiz de órfãos requisitou do delegado de polícia de Antonina inquérito sobre 

esses fatos e o motivo de não realizar-se; 

Correspondência publicada pelo vigário de Paranaguá, declarando que fez o 

casamento da órfã com o soldado de polícia, por ter recebido telegrama do vigário 

de Antonina; 

Se procedeu-se a qualquer inquérito para conhecer a verdade dos fatos tão repetidas 

vezes denunciados pela imprensa; 

Em que data teve lugar a nomeação provisória do referido tabelião, pág. 188  

 

Do Sr. Candido de Oliveira. – Requeiro se requisitem do governo, por intermédio do 

Ministério da Justiça, as seguintes informações: 

  

 1° Se o major Araujo Costa está pronunciado em crime inafiançável; 

 2° Se é ele o presidente da Assembleia Provincial do Maranhão, pág. 232 

 

Do Sr. Alves de Araujo. – Requeiro que o Ministério da Agricultura envie cópia da 

informação prestada pelo inspetor das linhas de navegação subvencionadas pelo 

Estado relativamente à substituição dos portos de Imbituba e Laguna, e dos vapores 

Rio Negro e Humaytá, pág. 257 

 

Da 2° comissão de inquérito. – A 2° comissão de inquérito requer que por intermédio do 

Ministério do Império, se requisitem, com a máxima urgência, as autênticas das 

paróquias do Itaquiry e dos Dois Córregos, atinentes ao 1° escrutínio do 8° distrito de 

São Paulo, pág. 279 

A 2° comissão de poderes requer que, por intermédio do Ministério do Império, sejam 

requisitadas, com máxima urgência, as autênticas das paróquias de São Felippe, 

Umburana, Cruz das Almas, e o livro das atas de Umburana e Outeiro Redondo, bem 

como o dos tabeliães em que foram transcritas, pág. 280 

 

Do Sr. Soriano de Souza. – Pedindo 30 dias de licença para ir à província de 

Pernambuco buscar sua família, pág. 316 

 

Do Sr. Alves de Araujo. – Requeiro o adiamento do parecer n. 52 de 1884, por 5 dias, 

pág. 325 

 



Do Sr. J. de Lemos. – Requeiro que volte o projeto (n. 52 de 1884) à comissão de 

pensões e ordenados, pág. 327 

 

Do Sr. João Henrique. – Requeiro que, pelo Ministério da Justiça, se solicite do 

presidente da Relação de São Luiz cópia dos processos do alistamento que teve lugar, 

em setembro de 1885, na comarca de Barreirinhas, e que sejam três cópias presentes 

à comissão mista, pág. 380 

 

Do Sr. Lourenço de Albuquerque. – Requeiro que o projeto n. 20, de 1885, seja 

remetido à comissão de orçamento, pág. 401 

 

Do Sr. Rodrigo Silva. – Requeiro que a proposta de crédito, n. 31, volte à comissão de 

orçamento, para ser emendada de acordo com as últimas informações do governo,  

pág. 403 

Requeiro que a proposta de crédito, n. 32, volte à comissão de orçamento para emendá-

lo de acordo com as últimas informações do governo, pág. 406 

 

Do Sr. Candido de Olivera. – Requeiro que se solicite do governo, por intermédio do 

Ministério do Império, cópia dos nomes dos cidadãos alistados eleitores nas paróquias 

de Parnaguá e Correntes, na província do Piauí, por ocasião das sessões dos anos de 

1882, 1883, 1884 e 1885, e bem assim, cópia das eliminações feitas durante essas 

sessões, pág. 433 

 

Do Sr. Pedro Beltrão. – Requeiro que se solicitem informações, por intermédio do 

Ministério do Império, sobre as ocorrências da assembleia provincial de Pernambuco, 

constantes do telegrama junto. Em 31 de Maio de 1886. – The Western and Brazilian 

Telegraph Copany, Limited. – Pernambuco, 29 de maio de 1886, às 4 horas e 20 

minutos. – Beltrão. – Rio. – Assembleia tranquila votando orçamento coacta rodeada 

força comandante oficial cívica ante sala reclamações liberais alguns conservadores 

tumulto suspensa sessão. – Caiará. – Itapissuma. – Jacobina. – Pitanga. – Lourenço. 

– José Maria, pág. 679 

 

Do Sr. Affonso Celso. – Requeiro o adiamento da discussão do crédito do Ministério do 

Império, relativo a subsídio dos deputados e senadores, até que possa comparecer o 

Sr. Ministro respectivo, pág. 680 

 

Do Sr. Araujo Goés Junior. – Requeiro o adiamento da discussão do crédito do 

Ministério da Agricultura até que seja discutido e votado o parecer sobre a eleição do 3 

distrito da Bahia, pág. 682 

  Que o adiamento seja por 24 horas, pág. 682 

 

 

Requerimentos apresentados por diversos 

 

Do Dr. Cesario Eugenio Gomes de Araujo, cirurgião-mor de brigada reformado, 

pedindo melhoramento de reforma, pág. 114 

 



Do Dr. Fernando Alves de Carvalho, juiz de direito da comarca do Brejo, província do 

Maranhão pedindo mais seis meses em prorrogação da licença que já goza, pág. 185 

 

Da Bahia Central Sugar Factories Company, limited, pedindo a aprovação do crédito 

de que trata o art. 18, § 2°, da lei n. 3229 de 3 de setembro de 1884, pág. 194 

 

Da Compagnie Général de Chemins de fer Brésiliens, pedindo que, por equidade, seja 

o governo autorizado a lhe pagar o juro de cinco milhões de francos, a contar do dia 

em que aquele capital foi despendido e depositado, pág. 195 

 

Do administrador dos correios da província do Piauí, pedindo uma gratificação de 

400$ anuais como tem o tesoureiro da fazenda geral, para quebras, pág. 195 

 

Dos empregados do Conselho Supremo Militar, pedindo que seus vencimentos sejam 

equiparados aos que percebem outros empregados de igual categoria, pág. 195 

 

De Paulo P. de Carvalho, solicitando relevação da dívida que lhe foi imposta pela 

fazenda nacional, e restituição das quantias com que já entrou, em virtude de penhora 

que sofreu por parte do juízo dos feitos, pág. 253 

 

Do alferes honorário do Exército Jorge Ashton, solicitando uma gratificação 

pecuniária, em remuneração dos serviços que presta no expediente noturno da 

Biblioteca do Exército, onde exerce o cargo de ajudante, pág. 253 

 

Do Dr. Francisco Pinto Ribeiro, pedindo que seja o governo autorizado a fazer-lhe a 

concessão por 25 anos para o fabrico de sal nas províncias do Ceará e Rio Grande do 

Norte, e outros favores, pág. 253 

 

Do engenheiro Pedro Luiz Taulois, pedindo ser relevado da restituição da quantia de 

2:852$804 à fazenda nacional, pág. 253 

 

De Candido da Silva Fontainy, porteiro da Imprensa Nacional, solicitando uma 

gratificação pecuniária para aluguel de casa, igualando assim os vencimentos que 

percebe dos de outros porteiros das demais repartições, pág. 253 

 

De Fr. Caetano de Messina, prefeito apostólico e superior do colégio das órfãs de Nossa 

Senhora do Bom Conselho, sito em Papacaça, na província de Pernambuco, pedindo 

um auxílio pecuniário para a conclusão das obras do edifício do mesmo colégio, pág. 

253 

 

Do Dr. João Raymundo Pereira da Silva, pedindo a garantia de juros de 7% ao ano 

sobre o capital de £ 660.000, isto é £ 42.000 de subvenção por ano, durante 15 anos, 

para o serviço de navegação a vapor entre os portos de Nápoles, Marselha, Barcelona 

e os de Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro e Santos, etc., pág. 253 

 

De Cyro Deocleciano Ribeiro Pessoa Junior, pedindo dispensa da dívida contraída 

com a fazenda nacional para a impressão e brochura de seu trabalho sobre estradas 

de ferro, pág. 253 



Do Dr. Graciliano de Paula Baptista, lente catedrático da Faculdade de Direito do 

Recife, pedindo um ano de licença com todos os vencimentos, pág. 279 

 

De D. Manoela das Dores Silva Charão, filha do finado capitão do exército Manoel 

Adolpho Charão, pedindo que seja o governo autorizado a pagar-lhe o meio soldo a 

que se julga com direito desde a data do falecimento de seu pai até a de sua 

habilitação, pág. 279 

 

De Emygdio Dantes Barreto, capitão do 3° batalhão de infantaria, pedindo transferência 

para a arma da artilharia, pág. 279 

 

Do Dr. José Ferrari, pedindo um auxílio pecuniário de 1:000$, para a publicação de um 

discurso, pág. 279 

 

De D. Adelina A. do Paraizo Moura, viúva do 2° tenente de artilharia Eduardo Affonso 

de Moura, pedindo que se lhe mande pagar o meio soldo que percebia desde agosto 

de 1874, data em que lhe foi suspenso aquele pagamento, por ter contraído segundas 

núpcias, pág. 346 

 

Do depositário público da Corte, capitão Joaquim Silverio de Azevedo Pimentel, 

solicitando pagamento da quantia de 14:261$780, como indenização das despesas 

feitas com 44 escravos, que, por abandono dos respectivos senhores, ficaram no 

depósito público por tempo indefinido, pág. 346 

 

De Ernesto Frederico Laques, e outros empregados da Secretaria de Polícia da 

província do Paraná, solicitando aumento dos respectivos vencimentos, equiparando-

se a repartição em que funcionam à categoria da província do Maranhão, pág. 247 

 

De John Watson, cidadão norte-americano, propondo a incorporação de uma companhia 

especialmente dedicada à introdução de emigrantes, mediante certos favores, pág. 

376 

 

Do Dr. Maximiano Marques de Carvalho, pedindo um prêmio de 1.000:000$, em 

remuneração dos serviços prestados à humanidade com a sua descoberta de um 

medicamento profiláctico, para combater a febre amarela, e a nomeação do suplicante 

como enviado extraordinário junto as nações da Europa, pág. 376 

 

Do eleitor capitão Juscelino da Fonseca Ribeiro, reclamando contra o reconhecimento 

do candidato Dr. Herculano Velloso Ferreira Penna, pelo 17° distrito de Minas Gerais, 

pág. 376 

 

De monsenhor Manoel dos Santos Pereira, pedindo a sua jubilação de professor no 

Seminário da Bahia, pág. 407 

 

De D. Maria Albina Ferreira Maciel, pedindo para ser trocadas na Caixa de Amortização 

duas notas de 200$, da 2° série, pág. 407 

 



Do capitão Joaquim Alves da Costa Mattos, bibliotecário da biblioteca do Exército, 

pedindo uma gratificação igual à que percebe o bibliotecário da marinha, pág. 407 

 

Dos lentes do Seminário da Bahia, solicitando aumento dos respectivos vencimentos, 

pág. 466 

 

Do bacharel Marciano Gonçalves da Rocha, procurador fiscal de capelas resíduos do 

município da Corte, solicitando elevação do seu ordenado a 2:400$ anuais, pág. 500 

 

Do Dr. Epiphanio José Pedrosa, 2° cirurgião do corpo de saúde do exército, pedindo 18 

meses de licença para tratar de sua saúde na Europa, pág. 500 

 

Da mesa administrativa da Irmandade de Nossa Senhora do Rosario dos Homens 

Pretos, da capital da província de São Paulo pedindo autorização para possuir bens 

de raiz até a quantia de 30:000$, pág. 516 

 

Do Visconde de Mauá e João Frick, pedindo para si ou para a Companhia que 

organizarem um privilégio para uma linha pneumática de tubos entre Santos e Jundiaí, 

província de São Paulo, pág. 621 

 

Da Assembleia Legislativa da província de Goiás, pedindo decretação de meio para a 

navegação a vapor nos rios Araguaia e Tocantins, pág. 621 

 

De Antonio Celestino Franco de Sá e outros empregados na Tesouraria de Fazenda 

do Piauí, pedindo pagamento de honorários por tomada de contas fora das horas do 

expediente, pág. 621 

 

De Duarte José de Mello Pitada, pedindo que se consigne no orçamento autorização 

para publicação da sua obra Curso de geographia universal, pág. 623 

 

Do bacharel José Angelo Marcio Silva, reclamando contra a omissão, que se encontra 

no Diário Oficial de 1 do corrente, dos documentos que juntou ás provas sobre a sua 

eleição pelo 3° distrito da província das Alagoas, pág. 623 

 

Pareceres sobre reconhecimentos de Deputados 

 

N. 2 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Amazonas, pág. 17 

N. 3 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Piauí, pág. 17 

N. 4 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província do Ceará, pág. 17 

N. 5 – 1886 – Sobre a eleição do 7° distrito da província do Ceará, pág. 17 

N. 6 – 1886 – Sobre a eleição do 8° distrito da província do Ceará, pág. 17 

N. 7 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Rio Grande do Norte, pág. 17 

N. 8 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província da Paraíba, pág. 18 

N. 9 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província da Paraíba, pág. 18 

N.10 – 1886 – Sobre a eleição do 7° distrito da província de Pernambuco, pág. 18 

N. 11 – 1886 – Sobre a eleição do 8° distrito da mesma província, pág. 19 

N. 12 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província do Pará, pág. 19 



N. 13 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província do Rio Grande do Norte, pág. 

19 

N. 14 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de Pernambuco, pág. 20 

N. 15 – 1886 – Sobre a eleição do 9° distrito da mesma província, pág. 20 

N. 16 – 1886 – Sobre a eleição do 10° distrito da mesma província, pág. 20 

N. 17 – 1886 – Sobre a eleição do 12° distrito da referida província, pág. 20 

N. 18 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província das Alagoas, pág. 20 

N. 19 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da mesma província, pág. 20 

N. 20 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província da Bahia, pág. 21 

N. 21 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província de Sergipe, pág. 21 

N. 22 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Espirito Santo, pág. 21 

N. 23 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da mesma província, pág. 21 

N. 24 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da Corte, pág. 22 

N. 25 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da Corte, pág. 22 

N. 26 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província do Rio de Janeiro, pág. 22 

N. 27 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da mesma província, pág. 23 

N. 28 – 1886 – Sobre a eleição do 7° distrito da mesma província, pág. 23 

N. 29 – 1886 – Sobre a eleição do 8° distrito da mesma província, pág. 23 

N. 30 – 1886 – Sobre a eleição do 9° distrito da referida província, pág. 24 

N. 31 – 1886 – Sobre a eleição do 11° distrito da referida província, pág. 24 

N. 32 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província de São Paulo, pág. 24 

N. 33 – 1886 – Sobre a eleição do 6° distrito da mesma província, pág. 24 

N. 34 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Ceará, pág. 25 

N. 35 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província do Maranhão, pág. 25 

N. 36 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província de Pernambuco, pág. 25 

N. 37 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da mesma província, pág. 26 

N. 38 – 1886 – Sobre a eleição do 19° distrito da província de Minas Gerais, pág. 26 

N. 39 – 1886 – Sobre a eleição do 18° distrito da mesma província, pág. 26 

N. 40 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de Paraná, pág. 26 

N. 41 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de Goiás, pág. 27 

N. 42 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Pará, pág. 29 

N. 43 – 1886 – Sobre a eleição do 6° distrito da mesma província, pág. 29 

N. 44 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Maranhão, pág. 30 

N. 45 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da mesma província, pág. 30 

N. 46 – 1886 – Sobre a eleição do 6° distrito da mesma província, pág. 30 

N. 47 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de Piauí, pág. 30 

N. 48 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província do Ceará, pág. 31 

N. 49 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província da Paraíba, pág. 31 

N. 50 – 1886 – Sobre a eleição do 8° distrito da província de Pernambuco, pág. 31 

N. 51 – 1886 – Sobre a eleição do 6° distrito da mesma província, pág. 32 

N. 52 – 1886 – Sobre a eleição do 11° distrito da província de Pernambuco, pág. 32 

N. 53 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província das Alagoas, pág. 32 

N. 54 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de Sergipe, pág. 33 

N. 55 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província da Bahia, pág. 33 

N. 56 – 1886 – Sobre a eleição do 7° distrito da mesma província, pág. 33 

N. 57 – 1886 – Sobre a eleição do 11° distrito da mesma província, pág. 34 

N. 58 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da Corte, pág. 34 

N. 59 – 1886 – Sobre a eleição do 6° distrito da província do Rio de Janeiro, pág. 35 



N. 60 – 1886 – Sobre a eleição do 12° distrito da mesma província, pág. 35 

N. 61 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de São Paulo, pág. 35 

N. 62 – 1886 – Sobre a eleição do 9° distrito da mesma província, pág. 36 

N. 63 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de Santa Catarina, pág. 36 

N. 64 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província do Rio Grande do Sul, pág. 37 

N. 65 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de Minas Gerais, pág. 37 

N. 66 – 1886 – Sobre a eleição do 6° distrito da mesma província, pág. 37 

N. 67 – 1886 – Sobre a eleição do 11° distrito da referida província, pág. 37 

N. 68 – 1886 – Sobre a eleição do 14° distrito da referida província, pág. 38 

N. 69 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de Mato Grosso, pág. 38 

N. 70 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província de Sergipe, pág. 44 

N. 71 – 1886 – Sobre a eleição do 14° distrito da província da Bahia, pág. 44 

N. 72 – 1886 – Sobre a eleição do 10° distrito da província do Rio de Janeiro, pág. 44 

N. 73 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de Santa Catarina, pág. 44 

N. 74 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província do Pará, pág. 63 

N. 75 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província da Paraíba, pág. 64 

N. 76 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província de São Paulo, pág. 64 

N. 77 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província de Minas Gerais, pág. 64 

N. 78 – 1886 – Sobre a eleição do 9° distrito da mesma província, pág. 69 

N. 79 – 1886 – Sobre a eleição do 13° distrito da mesma província, pág. 69 

N. 80 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de Goiás, pág. 69 

N. 81 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província da Bahia, pág. 70 

N. 82 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província do Maranhão, pág. 70 

N. 83 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província da Bahia, pág. 70 

N. 84 – 1886 – Sobre a eleição do 10° distrito da mesma província, pág. 80 

N. 85 – 1886 – Sobre a eleição do 13° distrito da mesma província, pág. 80 

N. 86 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província de São Paulo, pág. 80 

N. 87 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província do Rio Grande do Sul, pág. 80 

N. 88 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província da Bahia, pág. 82 

N. 89 – 1886 – Sobre a eleição do 9° distrito da mesma província, pág. 82 

N. 90 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de Minas Gerais, pág. 84 

N. 91 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província do Ceará, pág. 89 

N. 92 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província do Rio Grande do Norte, pág. 

95 

N. 93 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província do Rio Grande do Sul, pág. 96 

N. 94 – 1886 – Sobre a eleição do 12° distrito da província da Bahia, pág. 97 

N. 96 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de São Paulo, pág. 107 

N. 97 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província das Alagoas, pág. 115 

N. 98 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de Minas Gerais, pág. 115 

N. 99 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província do Paraná, pág. 115 

N. 100 – 1886 – Sobre a eleição do 10° distrito da província de Pernambuco, pág. 116 

N. 101 – 1886 – Sobre a eleição do 15° distrito da província de Minas Gerais, pág. 146 

N. 102 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província do Pará, pág. 155 

N. 103 – 1886 – Sobre a eleição do 4° distrito da província do Ceará, pág. 158 

N. 104 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província do Maranhão, pág. 195 

N. 105 – 1886 – Sobre a eleição do 5° distrito da província da Paraíba, pág. 278 

N. 106 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província de Sergipe, pág. 296 

N. 107 – 1886 – Sobre a eleição do 6° distrito da província do Ceará, pág. 314 



N. 108 – 1886 – Sobre a eleição do 8° distrito da província da Bahia, pág. 314 

N. 109 – 1886 – Sobre a eleição do 12° distrito da província de Minas Gerais, pág. 15 

N. 110 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província do Piauí, pág. 341 

N. 111 – 1886 – Sobre a eleição do 10° distrito da província de Minas Gerais, pág. 384 

N. 112 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província do Amazonas, pág. 408 

N. 114 – 1886 – Sobre a eleição do 7° distrito da província de São Paulo, pág. 440 

N. 115 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da província de Minas Gerais, pág. 440 

N. 116 – 1886 – Sobre a eleição do 7° distrito da mesma província, pág. 500 

N. 117 – 1886 – Sobre a eleição do 16° distrito da mesma província, pág. 500 

N. 118 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província da Bahia, pág. 528 

N. 119 – 1886 – Sobre a eleição do 3° distrito da província das Alagoas, pág. 621 

N. 121 – 1886 – Sobre a eleição do 1° distrito da província do Rio Grande do Sul, pág. 

693 

N. 122 – 1886 – Sobre a eleição do 2° distrito da mesma província, pág. 768 

 

Pareceres de comissões 

 

N. 1 – 1886. – Da comissão de cinco membros, apresentando as listas dos deputados por 

distritos cuja eleição não sofre dúvida ou contestação daqueles cuja eleição sofre 

contestação, pág. 4 

 

N. 95 – 1886. – Da comissão de polícia propondo emendas ao art. 52, supressão do art. 

56e substituição do art. 57 do Regimento, sobre a abertura das sessões, pág. 107 

 

N. 113 – 1886. – Da comissão de constituição e poderes sobre a licença pedida pelo 

Deputado Soriano de Souza, pág. 431 

 

N. 120 – 1886. – Da comissão de poderes sobre serviço taquigráfico e redação dos 

debates da Câmara dos Deputados, pág. 697 

 

 

Projetos de lei que foram discutidos 

 

N. 40 – 1885. – Da comissão de marinha e guerra, sobre a fixação das forças de terra para 

o ano financeiro de 1886 – 1887, págs. 174, 291 

 

N. 39 – 1885. – Da mesma comissão, sobre a fixação de forças de mar para o referido ano, 

pág. 263,435 

 

N. 53 – 1885 (Emendas do Senado). – Aprovando, para reger o montepio dos operários do 

arsenal de marinha, o regulamento organizado pela diretoria da União Operária, pág. , 

pág. 376 

 

N. 52 – 1884. – Da comissão de pensões e ordenados, autorizando o governo a conceder 

com o vencimento anual de 1:000$, jubilação ao protonotário apostólico Evaristo Camillo 

Barreto, lente de teologia dogmática do Seminário Episcopal da Conceição, da diocese 

de Mato Grosso, pág. 396 



 

N. 69 – 1885. – Da comissão de pensões e ordenados autorizando o governo a conceder 

ao porteiro da faculdade de direito de São Paulo, Fortunato dos Santos, aposentadoria 

no referido lugar com os vencimentos que ora percebe, pág. 396 

 

N. 20 – 1885 (Emendas do Senado ao projeto n. 63 de 1884). – Abrindo ao ministério da 

agricultura o crédito de 220:499$656 e de €129.7.2 para pagamento de dívidas de 

exercícios findos, pág. 400 

 

N. 31 – 1885. – Da comissão do orçamento, abrindo ao mesmo ministério o crédito de 

10:000$ a fim de ocorrer às despesas com os estudos da estrada de ferro Madeira a 

Mamoré, além dos créditos já concedidos pelas leis n. 3141 de 30 de outubro de 1882. 

3211 de 22 do setembro de 1883 e 3227 de 27 de junho de 1884, pág. 403 

 

N. 32 – 1885. – Da mesma comissão, concedendo ao ministério da agricultura o aumento 

de 142:542$486 no crédito concedido pela lei n. 3230 de 3 de setembro de 1884 para o 

serviço da verba – Telégrafos – no exercício de 1884 – 1885, pág. 403 

 

N. 6 – 1885. – Da comissão de pensões e ordenados, aprovando a pensão concedida por 

decreto de 29 de novembro de 1884 aos soldados Romualdo Pereira Gomes e José 

Joaquim Hilario da Silva, pág. 439 

 

N. – 8 – 1885. – A mesma comissão, aprovando a pensão concedida por decreto de 23 de 

agosto de 1884, ao musico João Felix Martins de Mendonça, pág. 439 

 

N. 72 – 1885. – Dos Srs. Joaquim Nabuco e outros, sobre reforma constitucional, pág. 501 

 

N. 2 A – 1885. – Da comissão de constituição e poderes, dispondo que os eleitores do 

Córrego do Prata, anexado à paróquia de Nossa Senhora do Carmo pertençam ao 

mesmo distrito eleitoral de que faz parte aquela paróquia em virtude do art. 1° do decreto 

n. 3091 de 28 de julho de 1882, pág. 605 

 

N. 33 – 1885. – Da comissão de orçamento, aumentando de 107:000$ o crédito concedido 

pela verba Obras Públicas do ministério da agricultura do exercício de 1884 – 1885, pág. 

605 

 

N. 41 – 1885. – Da comissão de orçamento, abrindo ao ministério da marinha um crédito 

extraordinário de 50:385$108 para ser distribuído pelas verbas – corpo da armada e 

combustíveis, pág. 605 

 

N. 42 – 1885. – Da mesma comissão no referido ministério um crédito suplementar de 

43:526$544 no exercício de 1883 – 1884 para as verbas – munições navais e eventuais, 

pág. 606 

 

N. 30 – 1885. – Da mesma comissão, abrindo ao ministério do Império créditos 

suplementares na importância de 1.003:765$528 para ocorrer ao pagamento de 

despesa com o subsídio de senadores e deputados, publicação dos debates, ajudas de 

custas aos presidentes de províncias no exercício de 1884 – 1885, pág. 619 



 

 

Projetos de lei que não foram discutidos, mas a respeito dos quais houve 

parecer das respectivas comissões 

 

 

N. 3 – 1886. – Da comissão de orçamento fixando a despesa do ministério do império 

para o exercício de 1887 – 1888, pág. 475 

 

N. 7 – 1886. – (Da comissão de marinha e guerra) fixando as forças de terra para o 

exercício de 1887 – 1888, pág. 517 

 

 

Projetos de lei apresentados por deputados e a respeito dos quais ainda 

não houve parecer 

 

Dos Srs. Coelho Rodrigues e Fernandes da Cunha Filho, sobre qualificação de 

eleitores na comarca de Parnaguá, no Piauí, e no termo de Sento Sé, na Bahia, pág. 

669 

 

N. 8 – 1886. – Do Sr. Rodrigo Silva autorizando a igreja de N. São do Rosario dos 

Homens Pretos, da capital de São Paulo, a possuir bens de qualquer natureza até 

30:000$, que constituirão seu patrimônio, pág. 517 

 

N. 4 – 1886. – Do Sr. Escragnolle Taunay autorizando o governo a despender até 

10:000$, na aquisição e impressão das composições sacras mais notáveis de José 

Mauricio Nunes Garcia, pág. 384 

 

 

Propostas de lei apresentadas pelo governo 

 

Do Sr. Ministro da fazenda, apresentando a proposta lei de orçamento para o exercício 

de 1887-1888, pág. 162 

 

Do Sr. Ministro da guerra, apresentando a proposta de fixação de forças de terra para o 

exercício de 1887-1888, pág. 112 

 

Do Sr. Ministro da marinha, apresentando a proposta de fixação de forças de mar para 

o exercício de 1887-1888, pág. 112 

 

 

Comissões 

 

De 3 membros, de que trata o art. 5° do regimento, pág. 4 

 

De inquérito, pág. 8 

 



Mista, para rever a lei e o regulamento eleitoral, pág. 112 

 

De redação, pág. 117 

 

 

Interpelações anunciadas e verificadas 

 

Do Sr. Candido de Oliveira:  

 Requeiro que se marque dia e hora para que o Sr. Ministro do Império responda ás 

seguintes interpelações: 

 1°, qual a situação eleitoral da comarca de Parnaguá, no 3° distrito da província 

do Piauí, depois do voto da Câmara dos Srs. Deputados que considerou não existente 

o alistamento das paróquias de Paranaguá e Corrente? 

 2°, entende o governo que na próxima eleição municipal, os cidadãos até agora 

considerados eleitores e portadores do respectivo título, podem concorrer para a 

nomeação de vereadores e juízes de paz da referida comarca? 

 3°, no caso negativo, que providências julga o governo possíveis ou 

necessárias, para que os cidadãos aptos daquelas localidades exerçam o direito do 

voto?, pág. 503 

 

Representações 

 

Da Assembleia provincial de São Paulo, pedindo a criação de uma junta comercial 

naquela capital, abrangendo em sua jurisdição as províncias de Goiás, Paraná e Mato 

Grosso, pág. 194 

 

Dirigida por diversos eleitores de Diamantina, sobre nulidades havidas em diversas 

paróquias do 17° distrito da província de Minas Gerais, acompanhada de documentos, 

pág.  

 

Dos negociantes da praça de Santa Catarina, contra o art. 1° da lei provincial n. 1087 

de 1884, pág. 669 

 

Dos eleitores da paróquia de São José, da cidade de São Francisco, na província de 

Minas Gerais, contra alguns atos praticados durante a eleição de 15 de janeiro 

próximo passado, pág. 670 

 

Eleições 

 

Da mesa, pág. 8 

Idem, pág. 93 e 94 

Da comissão e resposta à fala do trono, pág. 94 

Da comissão de constituição e poderes, pág. 112 

Da comissão de orçamento, pág. 112 

Da comissão de contas, pág. 112 

Da comissão de marinha e guerra, pág. 112 

 



 

Declarações de voto 

 

Declaramos ter votado contra o encerramento da discussão do parecer n. 100, relativo à 

eleição do 13° distrito da província de Pernambuco. – Dr. F. A. Rosa e Silva. – Costa 

Pereira, pág. 260 

 

 

ORADORES 

 

A 

 

Affonso Celso Junior, págs. 70, 507, 611, 612, 669, 867 e 871. 

Alcoforado Junior, págs. 296 e 847. 

Alfredo Chaves, págs. 331 e 437. 

Alfredo Corrêa, pág. 605 

Alves de Araujo, págs. 181, 188. 253, 324, 337, 402, 517, 614 e 869. 

Andrade Figueira, págs. 7 e 56. 

Antonio de Siqueira, págs. 38, 45, 48, 74, 190, 191 e 258. 
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